Сарсембаева Г.О.

Қарағанды қаласы,
                                                                                                             №66 мектеп-лицейі 
Деформация. Серпімділік күші. Гук заңы.
	Сабақтың мақсаты:
	Барлық оқушылар:

1. Деформация туралы түсініктері қалыптасқан, түрлерін ажыратады.

2. Гук заңының мағынасын түсінеді, динамометр жайлы мағлұмат алады.

	
	Көпшілігі: 
1. Деформация түрлеріне мысалдар келтіріп қолдана алады.

2. Гук заңына есеп шығара алады.

	
	Кейбіреуі: 
1. Деформация көрінісін күнделікті өмірдегі мысалдардан анықтап, бір-бірімен байланыстыра алады. 

2. Гук заңын және динамометрді күнделікті өмірде қолдана алады.

	Бағалау критерийі:
	Жеке, жүптық, топтық тапсырмаларды орындай алады. Сабақ барысында тыңдаушынын назарын өзіне қарата алады. Бағалау шкаласы:
«2» - 1-4 ұпай; «3» - 5-8 ұпай; «4» - 9-12 ұпай; «5» - 13-15 ұпай.

	Тілдік мақсаттар:
	Анайы пәндік терминология және лексика:

Қазақша
Орысша
Ағылшынша
Деформация
Деформация
Deformation
Пластикалық
Пластичность
Plasticizer
Серпімді
Упругая
Elastic
Серіппе
Пружина
Spring
Күш
Сила
Force
Динамометр
Динамометр
Dynamometer
Сығылу
Сжатие
Compression
Созылу 
Растяжение
Elongation
Иілу 
Изгиб
Bend
Бұралу

Кручение

Torsion

Ығысу

Сдвиг

Shift

Пішін

Форма

The form

Көлем

Объем

Volume

Өлшем

Размеры

The size



	Құндылықтарға баулу:
	Индустрияландыру мен инновацияларға негізделген экономикалық өсу. 

	Ресурстар:
	Окулық, суреттер, топқа бөлуге арналған кеспе қағаздар және артүрлі тапсырмалар, кері байланыс, стикер. 

	Әдіс-тәсілдер:
	Сұрақ – жауап, әңгімелеу, түсіндіру, ойын, көрнекілік, рефлексия. 

	Пәнаралық байланыс:
	Биология «Құстар деформациясы», дене шыныктыру «Буын деформациялары», ағылшын тілі «Терминдер әлемі».

	Алдыңғы білім:
	Күш туралы алғашқы мағлұматпен таныс, күштің физикалық мағынасын түсінеді, күштің түсу нүктесін аныктай алады, күш – векторлық және скалярлық шама екенін біледі, күштің өлшем бірлігін түрлендіреді, әсер ететін күштің бағытын анықтай алады.  

	Сабақ барысы:

	Сабақтың кезеңдері
	Сабақтағы жоспарланған жаттығу түрлері
	Ресурстар

	Сабақтың басы:

2 минут

Психологиялық ахуал қалыптастыру

2 минут

Білу

Мағынаны тану сатысы

8 минут


	І. Ұйымдастыру кезеңі. Оқушылардың назарын пәнге бұрып, сыныппен «Алтын ережені» еске түсіреді.  Бағалау парақшасымен танысады. Жұптарға бөлу. Оқушылар сыныпқа кірген мезетте қағаздарға жасырын жазылған физикалық шамалар арқылы 4 топқа бөлінеді.
Қатар отырған әрбір екі оқушы бір-біріне күлімдеп қарап, сабақта сәттілік тілейді. 

ІІ. Үй тапсырмасы. 

1. тапсырма. 
In Dependent work (жеке жұмыс). «Тізбектен не түсіп қалған?» әдісі. Оқушыларға бір сөз түсіп қалған тізбек тапсырмасы беріледі, сол терминдерді табу арқылы физикалық диктант орындайды. 

Тізбек сөз

Жауап
1. Күшті ... деп аталатын құралмен өлшейді.
2. Күш өлшем бірлігі ағылшынның ұлы физигі ...құрметіне аталған.
3. Күштің белгіленуі  ... 

4. Дененің салмағы     ... әрпімен белгіленеді.
5. Күш ... мәнімен және ... сипатталады.

динамометр
И. Ньютон

F

Р

сандық

бағытымен

Жауабы интерактивті тақтада торламада жасырылады. Оқушылар бір-бірінің жауабын тексереді,  әр дұрыс жауап - 1 ұпай.
 2 тапсырма. 
Collaboration (топтық жұмыс).
 «Миға шабуыл» стратегиясы.

«Физика - суретте» өткен тақырыпты еске түсіріп, қорытынды жасайды.
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Міндетті деңгей. 

Берілген суреттерде не көрсетілген? 

Жеткілікті деңгей. 

Нысандардың өзара байланысы қандай?

Жоғары деңгей. 

Берілген нысандардың ерекшіліктері қандай? 

«Сәйкестендіру» әдісін қолдану. 
Дескриптор:

1. Суретте көрсетілген денелерге жалпы сипаттама бере алады – 1 ұпай.
2. Денелердің өзара әрекеттесу ұқсастығын ажыратады – 1 ұпай.

3. Әрбір денелерге қатысты жеке сипаттамаларын анықтап, салыстырады -2 ұпай.
	Үлестірме қағаздар.
«Алтын ереже».

Түрлі-түсті шарлар, гүлдер.
АКТ, флипчарт

Смайликтер
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